

Отчет о работе по пропаганде ПДД и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2021-2022 уч. год

В течение года с целью закрепления правил дорожного движения и предупреждения детского травматизма в школе проводилась целенаправленная работа:

- тематические линейки с участием отряда ЮИД;
- классные часы и родительские субботы;
- регулярное обновление уголков по ПДД;
- экскурсии учащихся 1-4 классов в ЦДОД;
- выставки детских рисунков;
- просмотр фильмов по ПДД;

По профилактике детского травматизма проводилась необходимая и достаточная работа, которая охватывала учащихся всех возрастов. Она позволила сформировать определенные знания, умения и навыки безопасного поведения на улицах, дорогах города и в общественном транспорте. Поэтому в 2021-2022 учебном году школа продолжила сотрудничество с педагогами ЦДОД, ведет целенаправленную работу по предупреждению детского травматизма.

Табл. 11 Информация о ДТП с участием учащихся школы

	2017-2018	2018-2019	2019-2020	2020-2021	2021-2022
Участники ДТП	0	0	0	2	2



В школе отсутствует специализированный кабинет по ПДД, имеется реакриация по БДД, расположенная на 1 этаже в доступном для детей и родителей месте. На стендах имеется информация по ПДД, планы работы по ПДД, план работы отряда ЮИД, информация по безопасности дорожного движения.

Кроме того, уголки по ПДД имеются в каждом классе. Для организации обучения имеется методический материал, настольные игры, комплекты дорожных знаков.

Поэтому с сентября 2021-2022 уч. года были проведены мероприятия в рамках Месячника по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Внимание - дети!», составление безопасных маршрутов «Дом - школа – дом», конкурсы, соревнования с целью закрепления навыков безопасного поведения на улицах и дорогах; ежедневные пятиминутки в конце последних уроков – напоминание о правилах дорожного движения, проведены родительские собрания. Все классные руководители провели Неделю безопасности, классные часы, беседы, конкурсы, викторины по вопросам ГОЧС и привитию навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Учебно-методическое обеспечение: обучение Правилам дорожного движения ведется по: учебно-методическим пособиям, разработанным в рамках Концепции обеспечения безопасности жизнедеятельности на дорогах в Республике Татарстан. Обеспеченность учащихся учебниками и рабочими тетрадями составляет менее 10%. Обеспеченность учащихся дополнительным информационным материалом составляет 70%.

Наглядный и дидактический материал, имеющийся в образовательном учреждении имеется:

- плакаты по ПДД;
- плакаты по оказанию первой помощи пострадавшим в ДТП;
- дидактические игры;
- видеофильмы;
- слайды;
- карточки-задания по ПДД;
- комплекта дорожных знаков на стойках.

Диагностический материал имеется в виде контрольных заданий и диагностических тестов.

Методические материалы для педагогов представлен в виде:

- а) опыта работы по профилактике ДДТТ;
- б) сборников планов конспектов уроков и внеклассных мероприятий;
- в) методических рекомендаций по обучению учащихся ПДД;
- г) методических рекомендаций по организации внеклассной работы с детьми по предупреждению ДДТТ;

Количество часов, отведенных на обучение ПДД, в классах:

1 кл. 12ч., 2 кл. 12ч., 3 кл. 12ч. 4 кл. 12ч., 5 кл. 12ч. 6 кл. 12ч.,
7 кл. 12ч., 8 кл. 12ч, 9 кл. 6ч. 10 кл. 6ч., 11 кл. 6ч.

Учет проведенной работы фиксируется в журналах классных руководителей, осуществляется обучение в рамках программы «Юный велосипедист», предусмотрены беседы в рамках внеурочной деятельности. Изучение ПДД предусмотрено во всех классах, раздел по ПДД предусмотрен в воспитательном плане школы, в планах классных руководителей. Ежегодно предоставляется отчет о работе в данном направлении. Учет ведется в дневниках классных руководителей, журнале бесед кл. руководителей, протоколах общешкольных родительских собраний, тетрадях по реализации программы «Юный велосипедист».

С юными нарушителями ПДД ведется кропотливая работа. Информация доводится до сведения родителей, проводится индивидуальная работа с нарушителем и родителями, обсуждение в классе, озвучивание фамилий нарушителей на школьной линейке. Проведение дополнительной разъяснительной работы и беседы с обучающимися, проведение инструктажей по ПДД.

Ежедневные пятиминутные беседы-напоминания о соблюдении ПДД проводятся в начале учебного дня в 7.45.

Для проведения профилактической работы используются ИКТ-технологии, мультимедиа, тестирование проводится в компьютерном классе. Информация размещается на школьном сайте.

Традиционно проводится профилактическая работа с родителями: индивидуальная работа, выступления на родительских собраниях, проведение мероприятий в рамках Месячников безопасности, ознакомление с безопасными маршрутами (Паспорт безопасности), беседы по использованию светоотражающих элементов в одежде обучающихся. периодичность: 1-2 раза в четверть

В течение учебного года были проведены различные мероприятия. Мероприятия в рамках акции «Внимание, дети!», мероприятия в месячник безопасности детей, беседы по ПДД, классные часы, уроки - практикумы «Дорога в школу», развивающие настольные игры по ПДД, уроки ИЗО по теме «Мой друг товарищ светофор», разработка маршрутных листов, организация дежурства родителей, рейд по предупреждению ПДД совместно с ЦДОД «Автогородок», беседа с родителями в рамках общешкольного родительского собрания, размещение информации на стендах по ПДД, участие в конкурсе рисунков по ПДД «Я – пешеход», конкурс «Школа дорожных наук», акции по популяризации светоотражающих элементов, викторины, игры, встречи с сотрудниками Госавтоинспекции в преддверии каникулярного времени, на родительских собраниях.

В рамках месячника безопасности и акции «Внимание- дети!» была проведена родительская суббота среди первых классов. Игра –квест по ПДД вовлекла команды 1 “А” и 1”Б” класса. Руководитель отряда ЮИД и члены отряда ЮИД подготовили занятия для малышей и их родителей по знаниям ПДД. Команды вспомнили песни о машинах, дороге и водителях, отвечали на вопросы о знаках дорожного движения, отгадывали загадки по ПДД.

В этой игре принимали участие две команды – 1 а и 1 б. Они прошли несколько разнообразных станций: «Перекресток загадок», «Автомульты», «Веселый поезд», «Красный, желтый, зеленый», «Песня в дорогу». Получив маршрутный лист, обучающиеся 1-х классов отправились в увлекательное путешествие. На станции «Перекресток загадок» они отвечали на вопросы Светофора, на станции «Автомульты» угадывали сказки, в которых были использованы транспортные средства. На станции «Веселый поезд» школьникам нужно было встать паровозиком и пройти все знаки дорожного движения по правилам ПДД. Больше всего ребятам понравилась станция «Песня в дорогу», на которой детям нужно было спеть песню про машину, дорогу и т.п.

Отметим, что учащиеся 1-х классов впервые участвовали в таком мероприятии. Но они не растерялись и проявили смекалку и находчивость.

Для обеих команд мероприятие получилось очень ярким и увлекательным. С большим интересом ребята выполняли конкурсные задания, путешествуя по различным «станциям», на каждой из которых им требовалось проявить смекалку и эрудицию, использовать свои знания в области правил дорожного движения. Этот осенний день был проведен с пользой и запомнится ребятам надолго.

На мероприятии присутствовал начальник отдела профилактики ГИБДД Сафонова И.Н.

По итогам конкурсов победила дружба, а сотрудники ОГИБДД вручили всем малышам световозвращающиеся элементы, а родителям- памятки по ПДД.

С 1 сентября во всех школах был проведен Месячник безопасности детей. В рамках данного месячника разрабатывается план маршрут «Дом – школа - дом», провести с учащимися 1 классов урок – практикум «Дорога в школу» в рамках акции «Помоги первокласснику безопасно прийти в школу» изучить правила ПДД с учащимися 1–х классов. Все классные руководители проводят Неделю безопасности, в рамках Всероссийской акции «Внимание, дети!», организуют классные часы, беседы, конкурсы, викторины по вопросам ГОЧС и привитию навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, соревнования с целью закрепления навыков безопасного поведения на

улицах и дорогах; ежедневные пятиминутки в конце последних уроков – напоминание о правилах дорожного движения, проведены родительские собрания.

В сентябре 2021 года было проведено общешкольное родительское собрание, на котором были рассмотрены общешкольные вопросы, организация обучения, питания, режим работы школы, внешний вид обучающихся, организация внеурочной и досуговой деятельности. Перед собравшимися выступила заместитель директора по ВР Глухарева И.С., которая напомнила родителям о важности соблюдения Закона №71 ЗРТ, провела профилактическую работу по вопросам кражи сотовых телефонов, употребления алкоголя, алкогольных коктейлей и пива. Были обсуждены предпосылки бродяжничества несовершеннолетних, важности контроля со стороны родителей социальных страниц детей, предупреждения употребления курительных смесей, опасности рискованных селфи на крышах. Родителям напомнили их обязанности по воспитанию детей, уголовной ответственности за жестокое обращение с несовершеннолетними.

В школе создан и функционирует школьный отряд ЮИД, под руководством педагога А.Г.Симоновой, который активно участвует в различных акциях, мероприятиях и конкурсах.

Работа агитбригады ЮИД:

-Операция «Осторожно, первоклассник!» 1.09.2021

-Выпуск листовок «Внимание дорога!». Операция «Безопасная дорога» (1.09.21-10.09.21)

-Проведение рейдов «Мы за безопасные дороги». (1.10.21-10.10.21)

В нашей школе во всех классах прошли беседы и показом видеороликов по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Педагог – организатор Симонова А.Г. совместно с активистами школы провела акцию «Засветись!», направленную на популяризацию ношения светоотражающих элементов в одежде детей.

Организовано дежурство отряда ЮИД в микрорайоне, в рамках профилактических акций. Отряд ЮИД оказывает помощь в работе с детьми, нарушившими ПДД, в подготовке и проведении дополнительных классных часов, бесед инструктажей по ПДД., готовит выступление на пятиминутках по профилактике несчастных случаев с использованием велосипедов, мопедов, скутеров. Члены отряда ЮИД оказывают помощь в проведении практических занятий по программе «Юный велосипедист».

Таким образом, анализируя работу по профилактике детского – дорожно-транспортного травматизма и изучение ПДД, можно сделать вывод о плодотворной работе в данном направлении. Проводится огромная разъяснительная работа, в школе создан и активно действует отряд ЮИД.

Много лет школа сотрудничает с ЦДОД «Автогородок», реализуется программа «ПДД» и «Юные велосипедисты» в качестве дополнительных занятий. Учащиеся школы, педагоги принимают участие в различных конкурсах, мероприятиях и акциях по пропаганде соблюдения правил ПДД и предупреждению травматизма на дорогах. Ведется планомерная работа с родителями, инспектора отдела пропаганды ГИБДД проводят лекции и беседы как с учащимися в преддверии каникулярного времени, так и с родителями обучающихся.

Однако, следует провести обучение преподавателей (учителей начальных классов) по ПДД с целью повышения уровня преподавания материала, обеспечения учебными материалами, комплектами знаков, настольных игр, обучающих программ, оборудованием для класса по ПДД.